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Впродовж багатьох років товариство «Кузнецовський хлібозавод» є переможцем тендерних 

торгів на закупівлю хлібобулочних виробів і здійснює поставки для Спеціалізованої медико-

санітарної частини, реабілітаційного центру, Управління освіти Кузнецовської міськради та 
ВП «Рівненська АЕС» ДП НАЕК «Енергоатом».  

Поставки хлібобулочних виробів здійснюються самостійно автотранспортом 

підприємства «Кузнецовський хлібозавод», який нараховує 10 одиниць (автомобілі ГАЗ та 
Фотон) і які мають відповідні санітарні паспорти. 

Отже, сьогодні Кузнецовський хлібозавод – це компанія, що динамічно 

розвивається, постійно працює над оновленням та розширенням асортименту, поліпшенням 
якості продукції, аби і надалі займати значну частку ринку хлібобулочних та кондитерських 

виробів. 
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Н. СКИБА, О.В.ДЕЙНЕГА  

Рівненський державний гуманітарний університет 

ОЦІНЮВАННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ УПРАВЛІННЯ МАРКЕТИНГОВОЮ 

ДІЯЛЬНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА 

В даний час як в теоретичних напрацюваннях вчених, так і в практичній 

діяльності підприємств велика увага приділяється маркетинговій діяльності. Жодне сучасне 
ринково орієнтоване підприємство не може ефективно функціонувати без маркетингової 

служби. Зростання ролі маркетингу в діяльності підприємств зростає в першу чергу тому, що 

потреби людей, як відомо, безмежні, а ресурси підприємства обмежені. Кожен споживач має 
свої потреби, задовольнити які йому не завжди вдається якісно. Тому до  кожного споживача 

підприємство повинне застосовувати індивідуальний підхід. В умовах інтенсивної 

конкуренції в першу чергу виживає те підприємство, яке може найточніше ідентифікувати 
мінливі ринкові потреби і максимально їх задовольнити. Саме це  і є основним завданням 

маркетингу. 

 Американські вчені стверджують, що питома вага маркетингової діяльності в 
загальній діяльності підприємства сьогодні становить близько 80% [1, с. 87]. Маркетингова 

https://cyberleninka.ru/journal/n/vestnik-vitebskogo-gosudarstvennogo-tehnologicheskogo-universiteta
https://cyberleninka.ru/journal/n/vestnik-vitebskogo-gosudarstvennogo-tehnologicheskogo-universiteta
http://www.polissya.net/2012-08-01-08-20-33/2012-08-01-08-22-36/1381-ordunat-mu-vidstoialu-hlibozavod-i-stalu-naikrashchumu.html
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діяльність підприємства вимагає досить значних грошових вкладень, а тому вкрай важливо 

з'ясовувати, чи дозволили вжиті заходи досягти поставлених цілей і в якій мірі. 

Більшість керівників розуміють, що успіх їх підприємства багато в чому залежить 
від ефективного управління, прийняття адекватних рішень, ґрунтовного вивчення ринку, 

підбору кадрів. Всі ці управлінські завдання теж повністю або частково стосуються 

маркетингу. Тому для підвищення конкурентоздатності підприємства, посилення його 
стратегічних конкурентних переваг на ринку, отримання можливості залучення додаткових 

інвестицій підприємству необхідно здійснювати маркетингове управління. 

Узагальнення досвіду вітчизняних і зарубіжних промислових підприємств 
дозволяють сформулювати сукупність цілей управління маркетинговою діяльністю [2]: 

економічні (отримання розрахункової величини прибутку від реалізації продукції і послуг); 

науково-технічні (створення конкурентоздатної продукції та підвищення продуктивності 
праці персоналу за рахунок вдосконалення технологій); виробничо-комерційні (реалізація 

продукції у заданих об’ємах і періодичності); соціальні (досягнення заданого ступеня 
задоволення потреб співробітників) [3]. 

Основне завдання управління маркетинговою діяльністю підприємства полягає в 

тому, щоб синхронізувати процес управлінського впливу на елементи комплексу маркетингу 
таким чином, щоб кожен з них, виконуючи повною мірою своє функціональне призначення, 

одночасно сприяв підвищенню ефективності інших елементів і тим самим появі сукупного 

синергетичного ефекту [3]  
Структура управління маркетинговою діяльністю – це співпідлеглість 

управлінських зв'язків між суб'єктами та об'єктами управління. Вона характеризується 

складом і інформаційними взаємозв'язками підрозділів або виконавців, що розташовані в 
послідовній підпорядкованості і наділені певними правами. Число ланок визначає її рівні. 

Процес управління маркетингом складається із наступних етапів: 1) аналіз 

ринкових можливостей підприємства; 2) відбір цільових ринків; 3) розробка комплексу 
маркетингу; 4) реалізація та контроль маркетингових заходів.  

 У науковій літературі виділяють багато відокремлених груп методів оцінювання 

ефективності маркетингової діяльності, основними серед яких є: 1) кількісні або 

фактографічні (передбачають порівняння результативних показників маркетингової 

діяльності з витратами на її здійснення; 2) соціологічні (націлені на використання 

інструментів прикладної соціології, а саме: на розробку соціологічних досліджень і 
проведення досліджень (наприклад, оцінка комунікацій)); 3) експертні або суб'єктивні 

(передбачають використання спеціальних знань і практичного досвіду експертів для 

отримання загальних суджень про ефективність маркетингової діяльності підприємства 
переважно у вигляді оцінок (балів)); 4) якісні (засновані на проведенні аудиту маркетингу. 

Проводиться або власними силами, або за допомогою незалежних експертів [4, с. 56]. 

 В науковій літературі є також підхід, що передбачає оцінювання ефективності 
управління маркетинговою діяльністю промислового підприємства в довго- і 

короткостроковому вимірах. З точки зору короткострокових результатів ефективність 

маркетингу вимірюється показниками, що пов'язані з доходом. З огляду на довгострокову 
перспективу ефективність маркетингу вимірюється індикаторами, що пов'язані з брендом 

(відданість / лояльність бренду, знання бренду, асоціації, пов'язані з брендом, сприйняття 

(розуміння) бренду). Ефективність маркетингу може також вимірюватися у фінансових 
показниках, за якими оцінюється бренд [5].   

 Оцінка ефективності маркетингу мусить бути якомога конкретнішою, результати 

аналізу - точно визначеними, оскільки вони будуть служити інформаційною основою для 
прийняття рішень керівниками підприємства. Кількість і перелік показників є 

індивідуальним для кожного підприємства і залежать від виду бізнесу, етапу розвитку 

підприємства, стану ринку тощо. Крім того, ефективність маркетингу потрібно оцінювати за 
тривалий період часу, а не за результатами поточної діяльності, високі результати якої 
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можуть бути обумовлені сприятливими обставинами, а не ефективною роботою 

маркетингової служби [6]. 

 У оперативному вимірі ефективності маркетингової діяльності необхідно 
зосередити увагу на визначенні цілей, які характеризуються коротким періодом планування і 

безпосередньо пов'язані з окремими маркетинговими інструментами. Індивідуальні 

показники повинні доповнювати один одного. Основними умовами, яким повинен 
відповідати розроблений набір індикаторів є: 1) відображення інформації, що стосується 

ключових факторів успіху в маркетингових заходах, 2) зв'язок із системою маркетингового 

планування та маркетингу; 3) гнучкість коректування змін у стратегії компанії; 4) гнучкість 
адаптації до змін у ринковому середовищі; 5) орієнтування на цілі компанії; 6) врахування 

всіх ефектів та внесків; 7) усунення нестачі інформації [7]. 

В даний час знання основ управління маркетинговою діяльністю підприємства 
допомагає йому знайти конкурентні рішення, забезпечити зростання доходів від діяльності, 

отримати заплановану величину цільового прибутку. Безумовно, активність і ефективність 
різних напрямків маркетингової діяльності підприємства буде залежати від раціональності 

організації служби маркетингу і ефективності роботи її персоналу. Оцінювання 

маркетингової діяльності підприємства передбачає порівняння отриманих результатів 
аналізу з прогнозованими значеннями відповідних показників, а також із показниками 

конкурентів і аналогічними результатами минулих періодів. Завершальним етапом 

оцінювання маркетингової діяльності підприємства є виявлення тенденцій і розробка 
заходів, що дозволяють підвищити результативність функціонування служби маркетингу та 

ефективність управління маркетинговою діяльністю на підприємстві в цілому. 
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